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Acta da sesión ordinaria do Consello de Goberno 
da Universidade de Vigo, do 13 de xuño de dous mil 
once, convocada para as 9:30 horas en primeira 
convocatoria e ás 10:00 horas en segunda, na Sala de 
Xuntas da Reitoría. 

O luns día 13 de xuño de 201 1, ás 10:00 horas, 
deu comezo a sesión ordinaria do Consello de Goberno 
co obxecto de tratar os seguintes puntos da orde do día: 

1. Aprobación, se procede, da acta da sesión ordinaria do
día 1 O de maio de 2011.

2. Informe do reitor.
3. Aprobación, se procede, da revogación de másteres

universitarios.
4. Aprobación, se procede, de comisións de servizos.
5. Aprobación, se procede, do Regulamento de premios

extraordinarios de grao.
6. Aprobación, se procede, do calendario para a

aprobación de modificacións de plans de estudo de
grao e máster para a súa implantación no curso
2012/13.

7. Aprobación, se procede, da modificación do
orzamento de ingresos.

8. Aprobación, se procede, da conta de liquidación do
orzamento do exercicio 2010.

9. Aprobación, se procede, dos importes e aplicacións
para incorporación de remanentes de libre disposición.

1 O. Aprobación, se procede, dos importes e aplicacións 
para transferencias de crédito. 

11. Aprobación, se procede, do Regulamento da
Comisión de Igualdade.

12. Aprobación, se procede, da participación da Universidade de Vigo na "Asociación
Española de Universidades con Titulacións de Información e Comunicación".

13. Aprobación, se procede, das correccións de erros materiais nos puntos 6 e 7 da acta da 
reunión do Consello de Goberno de data 26 de xullo de 2010.

14. Aprobación, se procede, dos seguintes convenios: Convenio para a codirección de tesis
doctorais entre a Universitá Degli Studi di Trieste (Italia) e a Universidade de Vigo -
Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo e a Universidad Autónoma 
Metropolitana (México) - Convenio específico de colaboración entre a Universidade de Vigo 
e a Universidad Autónoma Metropolitana (México) para a mobilidade de alumnos - Convenio 
marco entre a Universidad de la República (Uruguay) e a Universidade de Vigo (España) 
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-Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo e a Universidad Católica 
"Nuestra Señora de la Asunción" (Paraguay) Convenio específico de colaboración entre a 
Universidade de Vigo (España) e a Universidad Católica "Nuestra Señora de la Asunción" 
(Paraguay) para o intercambio de estudantes - Acordo amplio de cooperación internacional 
entre a Universidad Nacional de Santiago del Estero (Argentina) e a Universidade de Vigo 
(España) Convenio específico de colaboración entre a a Universidade de Vigo (España) e a 
Universidad Nacional de Santiago del Estero (Argentina) para o intercambio de estudantes 
Convenio marco de cooperación entre a Universidade de Vigo e a Universidad Tecnológica 
de Panamá - Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo e a Pontificia 
Universidad Católica del Perú Convenio específico de colaboración entre a Universidade de 
Vigo (España) e a Pontificia Universidad Católica del Perú para o intercambio de estudantes -
Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo (España) e a Universidad 
Eduardo Mondlane de Maputo (Mozambique) Convenio específico de colaboración entre a 
Universidade de Vigo (España) e a Universidad Eduardo Mondlane (Mozambique) para o 
intercambio de estudantes. 
15. Rogos e preguntas.

Punto l. Aprobación, se procede, da acta da sesión ordinaria do día 10 de maio de 2011. 

Solicita o Sr. Bienvenido Diez, que na súa intervención no punto 6 da orde do día debe 
dicir "horas extras" e non "pagas extras", que é como figura na acta. Acéptase a modificación. 

Apróbase por asentimento. 

Punto 2. Informe do Reitor. 

Toma o reitor a palabra para dar conta das últimas actividades que tiveron lugar na 
Universidade de Vigo. 

En primeiro lugar, alude á organización da Conferencia Redütri 2011 redes de 
universidades que tivo lugar no Campus de Ourense os días 2 e 3 de xuño. Informa que se 
reuniron máis de 100 técnicos das oficinas de I+D de 70 universidades españolas. Trátase 
dunha iniciativa organizada pola Universidade de Vigo e a Conferencia de Reitores das 
Universidades Españolas (CRUE), e que contou co patrocinio da Fundación Barrié de la 
Maza e Tecnopole, que tivo como obxectivo debater aspectos de actualidade que afectan ás 
oficinas I+D. O reitor agradece á vicerreitora de Transferencia e Coñecemento do Campus 
de Ourense, Dona Vitoria de Jato, e Dona Ángeles López, directora da OTRI, o seu esforzo 
na organización destas xornadas. 

Tamén agradece ao vicerreitor de Relacións Internacionais, D. Manuel Fernández 
Iglesias, a organización da reunión da CICUE, Comisión de Internacionalización e 
Cooperación das Universidades Españolas, unha sectorial da CRUE, e que tivo lugar no 
Campus de Vigo os días 9 e 1 O de xuño. Destaca que a reunión contou coa participación, 
entre outros, do director xeral de Política Universitaria, D. Juan José Moreno, quen estivo 
acompañado por D. Juan Gimeno, actual presidente da CICUE. 

Seguidamente, o reitor dá conta da reunión mantida co director da Escola de 
Organización Industrial do Ministerio de Industria. Neste encontro discutíronse diversas 



posibilidades de colaboración estratéxica en temas de empoderamiento para a Universidade 
de Vigo e para Galicia en xeral 

Doutras reunións mantidas ao longo do mes deu o seguinte balance. Respecto da 
reunión da CRUE, informa que se decidiu aprobar o Regulamento de acceso ás profesións de 
avogado e procurador. A nova normativa abre paso a novas formas de colaboración entre 
universidades e colexios profesionais. 

Informa, así mesmo, que na mesma sede discutiuse novamente o borrador do Estatuto 
do PDI. Devandito borrador foi presentado polo Ministerio de Educación ao Consejo de 
Universidades e que ao texto incorporáronse as achegas realizadas pola CRUE, que supón 
cambios importantes e que melloran o borrador inicial. 

O reitor sinala que, dada a repercusión que a aprobación do novo Estatuto pode ter 
nos orzamentos das universidades españolas, esíxese desde a Conferencia Xeral de Política 
Universitaria, onde están representadas as comunidades autónomas, que o borrador debe ir 
acompañado dunha memoria económica na que figure o compromiso do gobemo de dotar as 
partidas orzamentarias necesarias para cumprir coas esixencias do novo Estatuto. O ministro 
de Educación comprometeuse a achegar a memoria económica na próxima reunión do 
Consejo de Universidades, que terá lugar no mes de xullo. No caso de que se logren os 
informes favorables, posteriormente, continuarán os trámites do procedemento de aprobación 
lexislativa onde non se descarta que poidan producirse modificacións. Tamén sinalou que a 
clave da aprobación do texto nesta lexislatura está na negociación co Consejo de 
Universidades. Ao seu xuízo, falta coñecer o acordo político global e o acordo económico 
que, como anteriormente avanzou, será presentado en xullo. 

Tamén se discutiu o asunto relativo ao establecemento de taxas e prezos públicos das 
Universidades de acordo co establecido na Conferencia de Política Orzamentaria. A xuízo do 
reitor, o máis reseñable é que se estableceu que a política de subida de taxas debe ser 
coherente co IPC no caso de grao e másteres. Polo que se refire ás taxas de doutoramento, 
están ligadas ao que nesta materia ditamine o novo decreto de estudos de doutoramento. 

Polo que se refire á reunión do Consello Galego de Universidades, destaca que a USC 
anunciou a suspensión do Máster de Enxeñaría Industrial. O Reitor recorda a súa defensa de 
que a sede competente para resolver o problema era a mesma onde, en última instancia, se 
decidiu a aprobación do máster. As reclamacións da UDC e UVIGO obtiveron resposta, xa 
que, a use decidiu retirar o máster e darse o prazo dun ano para decidir cal é a política 
académica a seguir neste campo. 

Respecto ao novo decreto de titulacións, o reitor sinalou que na redacción final do 
decreto, se marcan as pautas para que non desaparezan da oferta titulacións singulares do 
SUG. Mantense o número de 50 alumnos anuales de novo ingreso para os campus de Vigo, 
Santiago de Compostela e Coruña, ou 45 para os campus de Ourense, Pontevedra, Ferrol e 
Lugo. No decreto establécese a posibilidade de realizar un plan de viabilidade (modificación) 
para as titulacións que nun período de 3 anos (en media) non acaden o número esixido. 

Para os másteres esixiranse 20 estudantes e para os doutoramentos terá que haber un 
número de doutorandos non inferior a 1 O e un número de teses lidas mínimo de 4 nun 
período de catro anos. 
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Intervén a Prf1 Ana Mejías Sacaluga para solicitar do reitor uhna aclaración sobre cal 
ía ser a decisión da Universidade de Santiago respecto dos alumnos que durante este ano 
cursaron o Máster en Exeñaría Industrial, xa que, o Sr. reitor fala de que dende a 
Universidade de Santiago se van tomar un ano de reflexión sobre diferentes cuestións acerca 
do mapa de titulacións. 

Punto 3. Aprobación, se procede, da revogación de másteres universitarios. 

O reitor cede a palabra á vicerreitora de Organización Académica, Profesorado e 
Titulacións, que informa que no Consello Galega de Universidades nunha xuntanza 
celebrada o pasado 7 de marzo se produciu unha revisión de todos os másteres que se 
imparten na comunidade galega, e que os criterios son que os másteres que non teñan 
acadado un promedio nos dous últimos cursos de 5 alumnos matriculados deben deixar de 
impartirse, polo que as titulacións que presenten estes resultados deberán eliminarse da 
oferta. 

A vicerreitora sinala que quedan afectados os seguintes títulos: Máster Universitario 
en Dirección de Empresa Familiar (Interuniversitario USC/UDC/UVIGO); Máster 
interuniversitario en Política Lingüística e Planificación da Língua Galega (Interuniversitario 
USC/UDC/UVIGO) e Estudos de Xénero. 

A vicerreitora sinala que, obtido o acordo do Consello de Goberno, o seguinte trámite 
é o informe do Consello Social e a remisión dos acordos á Xunta de Galicia para que se 
tramite a baixa dos títulos no Rexistro de Universidades, Centros e Títulos (RUCT). 

Apróbase por asentimento. 

Punto 4. Aprobación, se procede, de comisións de servizos. 

O reitor cede a palabra á vicerreitora de Organización Académica, Profesorado e 
Titulacións que solicita: 

- Aprobación da renovación da comisión de servizos solicitada polo profesor 
D. Celestino Ordoñez Galán para prestar servizos na Universidade de Oviedo na Área 
de Enxeñaría e Cartográfica Geodésica e Fotogrametría para o curso 2011-2012. 

Aprobación da comision de servizos a favor do profesor D. Fernando Varas 
Mérida, actualmente adscrito á Universidade de Vigo (Área de Matemática Aplicada 
II), para prestar os seus servizos na Universidad Politécnica de Madrid. 

Apróbase por asentimento. 

Punto 5. Aprobación, se procede, do Regulamento de premios extraordinarios de grao. 

O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Calidade, Docencia e Alumnado para expor 
que entre as competencias do Consello de Goberno figura outorgar, a proposta das xuntas de 
centro, un premio extraordinario de grao por cada titulación e curso académico. O vicerreitor 
detalla o contido do regulamento e os requisitos establecidos para optar ao premio 
extraordinario. Sinala, que a principal novidade da nova normativa e que establece a forma 
de calcular a puntuación media de cada expediente, que debe estar no rango do 10% superior 



das cualificacións medias da súa promoción, e que se poderá deixar deserta a concesión dos 
premios extraordinarios sen que poida acumularse a sucesivas convocatorias. 

O vicerreitor solicita aos membros do Consello de Goberno autorización para facer, 
sobre o texto presentado, unha modificación técnica, consistente en transformar o punto c) 
do art. 3 nun artigo independente (art. 4), o que equivalería a un cambio na numeración do 
articulado. 

Apróbase por asf;(ntimento a normativa recollida no Anexo l. 
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Punto 6. Aprobación, se procede, do calendario para a aprobación de modificacións de plans 
de estudo de grao e máster para a súa implantación no curso 2012/13. 

O reitor cede a palabra á vicerreitora de Organización Académica, Profesorado e 
Titulacións, quen sinala que o calendario proposto é semellante ao curso anterior, que o máis 
destacable é que a memoria modificada se debe facer antes do 20 de novembro e a 
documentación, co acordo de xunta de centro ou de titulación, debe remitirse á Vicerreitoría 
antes do 9 de decembro para que posteriormente continúen os trámites. 

Intervén o Prf. Alejandro Pereira sobre as declaracións de interese, ao que a 
vicerreitora responde que esa esixencia só é para as novas propostas, que neste punto só se 
refiren ás modificacións de títulos ou máster universitario. 

Apróbase por asentimento. 

Punto 7. Aprobación, se procede, da modificación do orzamento de ingresos. 

O reitor cede a palabra ao xerente quen expón o que figura no Anexo II. 

Apróbase por asentimento 

Punto 8. Aprobación, se procede, da conta de liquidación do orzamento do exercicio 2010. 

O reitor cede a palabra ao xerente que expón a que figura no Anexo III. 

Intervén o Prf. Jaime Cabeza para referirse a tres cuestións: ás que afectan ao pago 
integro das pagas extraordinarias; ao pago dos tramos recoñecidos de excelencia curricular 
de 2009 aos profesores que puxeron a reclamación; e pola viabilidade económica do modelo 
de xestión societaria de CUSA. 

Toma a palabra o vicerreitor de Economía e Planificación para comentar que, en 
relación á viabilidade económica de CUSA, no ano 201 O tomáronse medidas importantes 
que incidiron nos resultados; principalmente, se decidiu unha ampliación de capital para 
amortizar o préstamos e reducir as cargas financeiras que xeraba o préstamo. Os resultados 
deste plan están por encima das previsións iniciais, polo que, o cambio de estratexia está 
dando resultados satisfactorios. 

O Prf. Jaime Cabeza anuncia que retira a cuestión relativa ás pagas extras. 



Intervén o xerente para informar sobre o atraso no pago dos tramos do ano 2009, 
relativos aos complementos por excelencia curricular da Xunta de Galicia. Sinala, que houbo 
un erro, que non se detectou o ingreso a tempo e que a Xerencia asume a responsabilidade, 
pide desculpas e manifesta que se procederá ao pago a todos os profesores e profesoras 
prexudicados, sexan reclamantes ou non. 

Intervén o Prf. Alejandro Pereira para preguntar sobre cal é a razón de que non 
incidise nos gastos de persoal a baixada salarial do 5%, xa que, a redución neste campo é 
relativamente pequena. 

O vicerreitor de Economía e Planificación di que a redución do capítulo I é menos do 
que corresponde á redución salarial, pois é consecuencia da política de consolidación e 
promoción de profesorado que se foi executando ao longo de 2010. 

Apróbase por asentimento. 
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Punto 9. Aprobación, se procede, dos importes e aplicacións para incorporación de 
remanentes de libre disposición. 

O reitor cede a palabra ao xerente que pasa a expor o disposto no Anexo IV (páxinas 
da 1 á 7). 

Apróbase por asentimento. 

Punto 10ª Aprobación, se procede, dos importes e aplicacións para transferencias de crédito. 

O reitor cede a palabra ao xerente que pasa a expor o disposto no Anexo V (páxinas 7 
e 8). 

O reitor invita ao Prf. Emilio Fernández, Comisionado do Campus do Mar, a expor o 
Plan de actividades e orzamento 2011-2012 do Campus do Mar, que fai de acordo co 
documento que figura non Anexo VI. 

Ábrese unha quenda de intervencións. 

Intervén a Pr:f Camino N oia para expor que ao seu xuízo o plan de actividades está 
enfocado a estudos e disciplinas que teñen que ver coa bioloxía mariña, pero que, desde os 
ámbitos das humanidades, hai temas de estudo que vinculan a Galicia co mar e desexa que se 
inclúan estes estudos e a os seus investigadores. 

Responde o Prf. Emilio Fernández que a obsesión dos coordinadores é lograr a 
incorporación do maior número de investigadores ao proxecto e que existan grupos 
vinculados ás distintas áreas temáticas, sinalando, como exemplo, a adhesión dun grupo 
procedente da Facultade de Belas Artes. Insiste con diferentes argumentos que todos os 
ámbitos de coñecemento da Universidade de Vigo poden ter cabida e ser beneficiarios das 
diversas axudas, e que a finalidade é lograr unha boa masa crítica. 

Intervén o reitor para dicir que se trata dun proxecto transversal e que é un dos 
principais obxectivos incrementar o número dos investigadores adheridos ao proxecto de 
excelencia. 



Intervén o Prf. Jaime Cabeza para agradecer ao Prf. Emilio Fernández a achega de 
información específica sobre o Campus do Mar. Sinala que, con fins de seguirnento e 
control, ao seu grupo gustaríalle contar cunha presenza máis periódica do Comisionado do 
Mar no Consello de Goberno. Tarnén sinala que, en ternas de captación de talento, 
preocúpalle que se incorporen investigadores que poden supor unha carga para a 
Universidade de Vigo, e producir a longo prazo un desequilibrio nos diferentes ámbitos de 
coñecernento. Por último, pregunta polo nornearnento do ex reitor, o Prf. Domingo 
Docarnpo, corno representante no Campus do Mar. 

O reitor respónde que lle recomenda ler o proxecto do Campus do Mar. A súa lectura 
evitaralle rnoitas das súas preocupacións. Tarnén reitera que xa se avanzou no Claustro que 
se ía a dar conta de todo ao Consello de Goberno, que a presentación do plan de actividades 
e as súas contas representa a prirneira oportunidade para facelo dunha forma específica. 
Adernais, recorda que é o consello reitor o que aproba o plan de actividades, que 
posteriormente se reenvía ao Ministerio e á Xunta de Galicia e que ao final se informa ao 
Consello de Goberno. 

Respecto ao nornearnento do ex reitor, o Prf. Domingo do Campo, o reitor anuncia 
que forma parte dunha estratexia rnáis ampla do consello reitor, consistente en promover a 
participacion de persoas de talento e prestixio e aproveitar a súa experiencia. Di que cando se 
faga ese nornearnento darase conta ao Consello de Goberno. 

Intervén o vicerreitor de Economía e Planificación para aclarar que a captación de 
talento non terá impacto na RPT do PDI. 

Apróbase por asentirnento. 

Punto 1 1. Aprobación, se procede, do Regularnento da Comisión de Igualdade. 

Torna a palabra o reitor para expor que, unha vez feíto o diagnóstico da situación de 
igualdade entre homes e mulleres na Universidade de Vigo, é preciso elaborar o Plan de 
Igualdade e dar contido á Comisión de Igualdade. O reitor sinala que esta Comisión vén 
imposta pola Lei 3/2007 de 22 de marzo para a Igualdade efectiva entre homes e mulleres, 
que, no seu artigo 45.2, establece que as empresas de máis de 200 traballadores deberán 
contar cun Plan de Igualdade. Para elaborar este plan, e o seu seguirnento, se constiúe un 
órgano colexiado. O reitor sinala que a nova comisión terá unha composición equilibrada e 
nela terase en conta a presenza de persoas procedentes dos tres campus da Universidade. O 
reitor sinala que debe ser o rnáis representativa posible e que nela se sintan representados 
todos os estamentos desta Universidade. O reitor sinala que na súa composición, según 
establece no texto proposto, seguirase o seguinte esquema: reitor-a ou persoa en quen 
delegue, que exercerá a presidencia; director-a da Unidade de Igualdade, que ocupará a 
secretaría da Comisión; vicexerente-a de recursos humanos; <lúas persoas representando ao 
PDI con vinculación permanente e un representante de cada un dous seguintes órganos: 
Xunta de Persoal Funcionario, Comité de Empresa, Xunta de PDI Funcionario, comités de 
empresa de Pontevedra e Ourense, así corno unha persoa representando ao alumnado e outra 
ao Consello Social. 

O reitor añade que a Cornision definitiva será anunciada nun próximo Consello de 
Goberno. 
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Finalizada a explicación, o reitor pregunta se hai algunha proposta. 

Intervén o Prf. Jaime Cabeza para suxerir que se cambie no texto a expres10n 
"paridade de xénero" por "composición equilibrada" seguindo os termos da lei orgánica. 

Intervén a Prf' Ana Graña para solicitar permiso para pasar o texto por Normalización 
Lingüística. 

Apróbase por asentimento. 
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Punto 12. Aprobación, se procede, da participación da Universidade de Vigo na "Asociación 
Española de Universidades con Titulacións de Información e Comunicación". 

O reitor cede a palabra á secretaria xeral quen expón que a Xunta de Facultade de 
CC. Sociais e da Comunicación, celebrada o 22 de decembro de 2010, aprobou por 
unanimidade pasar a formar parte da Asociación Española de Universidades con Titulacións 
de Información e Comunicación. Para ese efecto achégase, como antecedentes, 
documentación na que consta o acordo da Xunta de Facultade e os estatutos da asociación, 
así como o informe favorable da Asesoría Xurídica. A secretaria xeral sinala que a cota anual 
vai a cargo do orzamento da Facultade de CC. Sociais e da Comunicación de Pontevedra. 

Apróbase por asentimento. 

Punto 13. Aprobación, se procede, das correccións de erros materiais nos puntos 6 e 7 da acta 
da reunión do Consello de Goberno de data 26 de xullo de 2010. 

Toma a palabra o reitor para sinalar que na trascripción dos puntos 6 e 7 da acta da 
sesión do Consello de Goberno de data 10 de xullo de 2010 hai un erro material, que onde di 
no punto 6 "Nomeamento de representantes da Universidade de Vigo na Xunta Xeral de 
Accionistas de Cidade Universitaria, S.A.", debe dicir "Nomeamento de representantes da 
Universidade de Vigo no Consello de Administración de Cidade Universitaria, S.A.". 

E que na trascripción da acta no punto 7, onde di "Nomeamento de representantes da 
Universidade de Vigo na Xunta Xeral de Accionistas de Cidade Tecnolóxica de Vigo, S.A.", 
debe dicir "Nomeamento de representantes da Universidade de Vigo no Consello de 
Administración da Cidade Tecnolóxica de Vigo, S.A." 

Apróbase por asentimento. 

Punto 14. Aprobación, se procede, dos seguintes convenios: Convenio para a codirección de 
tesis doctorais entre a Universitá Degli Studi di Trieste (Italia) e a Universidade de Vigo -
Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo e a Universidad Autónoma 
Metropolitana (México) Convenio específico de colaboración entre a Universidade de Vigo 
e a Universidad Autónoma Metropolitana (México) para a mobilidade de alumnos - Convenio 
marco entre a Universidad de la República (Uruguay) e a Universidade de Vigo (España) -
Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo e a Universidad Católica 
"Nuestra Señora de la Asunción" (Paraguay) - Convenio específico de colaboración entre a 
Universidade de Vigo (España) e a Universidad Católica "Nuestra Señora de la Asunción" 
(Paraguay) para o intercambio de estudantes - Acordo amplio de cooperación internacional 
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entre a Universidad Nacional de Santiago del Estero (Argentina) e a Universidade de Vigo 
(España) - Convenio específico de colaboración entre a a Universidade de Vigo (España) e a 
Universidad Nacional de Santiago del Estero (Argentina) para o intercambio de estudantes 
Convenio marco de cooperación entre a Universidade de Vigo e a Universidad Tecnológica 
de Panamá - Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo e a Pontificia 
Universidad Católica del Perú - Convenio específico de colaboración entre a Universidade de 
Vigo (España) e a Pontificia Universidad Católica del Perú para o intercambio de estudantes -
Convenio marco de colaboración entre a Universidade de Vigo (España) e a Universidad 
Eduardo Mondlane de Maputo (Mozambique) Convenio específico de colaboración entre a 
Universidade de Vigo (España) e a Universidad Eduardo Mondlane (Mozambique) para o 
intercambio de estudantes. 

Apróbanse por asentimento. 

Punto 15. Rogos e preguntas. 

Intervén o Prf. Pedro Arias para facer unha reflexión sobre a carga de traballo que 
implican os plans de seguimento de títulos. Roga ao equipo de goberno que analice a 
situación e que pense como implantar medios para cambiar a dinámica. Polo que se refire a 
transferencia de coñecemento, sinala que o procedemento de firma de contratos coas 
empresas está demasiado burocratizado. O programa informático para o control económico 
dos proxectos que podería contribuír a axilizar os trámites non termina de porse en marcha. 
Solicita que se adopten as medidas adecuadas para diminuír os trámites burocráticos. 

Toma a palabra o reitor para responder que atenderá o rogo. Que o procedemento 
para o seguimento de títulos vén imposto e que o incremento de carga de traballo que supón 
para os centros xa foi exposto ante o Consello de Universidades. 

Toma a palabra o vicerreitor de Transferencia e Coñecemento para informar que vale 
a firma dixital escaneada. 

Toma a palabra o vicerreitor de Alumnado Docencia e Calidade para comunicar que 
está convocada unha reunión para informar sobre o programa informático dos plans de 
seguimento. Que o programa está pensado para facilitar e axilizar a emisión do informe. 

Intervén o Sr. Federico Fernández para preguntar se os descontos salaríais pola folga 
terán repercusión en materia de descontos no exercicio da declaración da renda. Di que 
pediron por escrito a Xerencia que explique as fórmulas empregadas para facer os descontos 
e a que conceptos se aplicaron. Tamén pregunta sobre o prazo de tempo do que dispón os 
representantes para negociar a RPT. 

Responde o xerente que nos escritos darase cumprida resposta e que, de acordo co 
plan de financiamento, a data para alcanzar un acordo é o 31 de xuño, pero que se desexa 
alcanzar unha proposta consensuada e negociada cos representantes sobre as modificacións 
de RPT do P AS laboral como a P AS funcionario. 

Intervén o Prf. Jaime Cabeza para facer unha queixa pola desaparición da OFOE e 
que con ocasión da súa transferencia á Fundación decidiuse extinguir os contratos das catro 
traballadoras que contaban cunha sentenza xudicial ao seu favor. 
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Intervén o xerente para contestar que non se prorrogaron os contratos. 

Intervén o Prf. Alejandro Pereira para protestar pola desaparición dos grupos B e C 
que figuraban nas fichas derivadas da proposta de implantacíión de títulos. 

Responde a vicerreitora de Organización Académica, Profesorado e Titulacións que o 
que formula se trata dun tema de programación docente anual (PDA), o cal xa foi tratado 
noutro Consello de Goberno e que o acordo foi que os grupos A, B e C son os establecidos 
nese momento para organizar a PDA. E que, respecto da forma na que se desenvolve a 
docencia, é un bo tema para reflexionar no informe de seguimento. 

Intervén o Prf. Bienvenido Diez para preguntar sobre os descontos a consecuencia da 
folga, e sobre a forma de controlar a asistencia do PDI-A. Igualmente, fai unha reflexión 
sobre o pago dos atrasos ao PDI do complemento da excelencia curricular e solicita que se 
reflexione sobre si o Campus do Mar inflúe no incremento de persoal e profesorado. 

E non habendo máis asuntos que tratar, remata a .,..,.,,nvu 12: 1 O horas do día 13 de 
xuño de 2011 da que eu corno secretaria xeral dou fe co do 




